

学做蛋糕送父母 感谢爸妈养育恩

星报小记者感恩节活动温暖谢幕,家长现场泪奔



“感谢妈妈的叮嘱,让我温暖!感谢爸爸的大手,牵着我长大……”“爸爸妈妈,你们辛苦了,请尝尝我亲手做的蛋糕吧!”……昨天,由本报联合D.O.CAKE 钻客蛋糕开展的星报小记者感恩节活动在合肥市裕溪路学校温暖谢幕。40余名小记者现学现做,为自己的爸爸妈妈亲手制作蛋糕和感谢卡,现场气氛温暖感人,不少家长吃到自己孩子制作的蛋糕,感动得泪流满面。

■ 李敏 胡龙生 记者 桑红青/文 周诚/图



星报小记者变身蛋糕师

“这个奶油好浓,能让我挤一下吗?”“哇,好看的水果蛋糕,我能学会吗?”……昨天,合肥钻客蛋糕的蛋糕师一现身,小记者们便将蛋糕师围得水泄不通,小记者们个个跃跃欲试争着学做蛋糕。

“我们的奶油是进口的牛奶,不含糖,这样的优质原材料是蛋糕美味的秘诀之一。所以奶油的浓度正如大家所见也是非常浓的。”“抹奶油的时候要注意力度,做蛋糕的时候要尽量做到美味与美观的结合。”蛋糕师耐心地给小记者们做解答,并手把手教大家如何做蛋糕。在蛋糕师和40余名星报小记者的共同努力下,最终完成了蛋糕的制作。

蛋糕表达对父母的感恩

“亲爱的爸爸妈妈,感谢你们带我来到这个美丽的世界,虽然有时候我会淘气,但是请相信我是真的爱你们……”“感谢爸爸妈妈的养育之恩,我爱你们!”……来自合肥市裕溪路学校的小记者们用稚嫩的文笔,写下自己想对父母亲说的话。

一块蛋糕、一张贺卡,在蛋糕师傅的帮助下,星报小记者捧上自己亲手制作的蛋糕送到父母面前,温馨而感动的场面一下子就把活动推向高潮。吃着孩子亲手做的蛋糕,手里拿着孩子做的感谢卡,爸爸妈妈们脸上洋溢着幸福,不少家长还被孩子的这一举动感动得泪奔。

当得了“和事佬”,下得了稻田 村警:行走在田间地头的守护者



从柏油路到泥土路,他们脚下的路延伸到最基层的村庄,无论刮风下雨还是酷暑严寒,田间地头随处可见他们的身影。

杨小龙、马宜勇、姜炎是合肥市公安局蜀山分局小庙派出所里经常要“下乡”的民警,只要当班,他们三人就会在村民的田间地头奔走,随身携带笔记本,记录百姓们的需要、诉求、意见和建议。近日,市场星报记者走进他们的生活,感受这其中平凡中的艰辛。

■ 本报记者

车开到泥土路段时,外面依然是狂风暴雨、雷电交加。姜炎和同事们把车靠在一边,披上雨衣步行前往。

到达养鸡棚,眼前壮观景象,怔住了民警。几百只鸡在周边的田地乱跑,孙某和几名家人正在艰难地抓鸡。见到民警来了,孙某哭笑不得地说:“这可怎么办,一年的收入搞不好都要打水漂。”

为了让损失降到最低,姜炎和同事们想也没想,脱掉鞋袜,挽起裤脚,一同下到农田帮忙抓鸡。大雨浸湿后的田地十分泥泞,一脚一个坑。他们也顾不上被树枝、石子挂破的脚,在田地里来回奔波。经过2个多小时的努力,除了部分死掉的鸡外,跑到田地里的鸡全被抓回鸡棚。

凌晨,麦田边擒获盗窃惯犯

随着外出务工人员的增加,妇女、儿童、老人成为大部分乡村的留守人员。乡村的治安问题,备受百姓关注。让杨小龙印象深刻的是,曾在凌晨4点抓捕一名惯犯,一并侦破16起盗窃案。

6月21日凌晨2点,派出所接到辖区一村民警求助:“我的商店进了小偷,对方手里有凶器,你们快来……”

正在值班的杨小龙立即和同事驱车前往,来到案发商店,小偷已逃离现场,报警人张某立即向民警叙述事件经过。

“商店里装有报警器,晚上报警器突然响起,跑到店里一看,店门已被撬开,里面一名小偷正在翻抽屉。”张某说,小偷看到有人来了,要往外跑,阻止过程中,张某被电击棍击倒,小偷伺机逃跑。

杨小龙等通过现场走访调查,很快发现小偷逃跑路线,并立即追赶,最终在麦田边将嫌疑人抓获归案。

暴雨中,民警变身“抓鸡队”

种在田里菜被别人偷了,谁家的耕牛丢了,或是挂在院子里的腊肉被邻居家的狗偷吃了……这些在旁人看来“琐碎”的事情,在村里却是不折不扣的大事。

在姜炎看来,不管是大事小事,只要是群众的事都放在心上,能办的马上办,不能办的联系帮着办。

今年7月份一天上午9点,暴雨不断,一位辖区的养鸡户孙某报警称:“鸡棚进水,家中养殖的1000多只鸡,被暴雨淋得到处乱跑,你们快来帮忙。”

养鸡棚在辖区雷麻,距离派出所5公里,虽然不远,但有一半路程是乡村土路,地面泥泞不堪,车辆根本无法通行。

想上什么法律课 可按需点“菜”

星报讯(左蔚 陈三虎 星级记者 俞宝强) 想上什么法律课?对劳动争议、合同纠纷、婚姻家庭矛盾等有什么疑问?从即日起,可以请教蜀山区组织的百名法律工作者。记者从蜀山区获悉,该区近期将组织百名法律工作者,走进街道、社区、农村、校园等,送出普法大餐。

11月26日,来自安徽大学的法学院教授、法学博士、博士生导师陈宏光为该区镇街村居、区直部门的负责人上了一堂题为“法治中国建设的谋篇布局”的法治课,拉开了该区法治“双百”宣讲活动的序幕。

据悉,近期该区组织了包括来自安徽大学、安徽农业大学、安徽警官职业学院

的8名法学专家、教授;市区两级法院、检察院和公安交警部门的11名法官、审判员、检察员、法制员等;以及来自该区多家律师事务所的80多名专业律师组成强大阵容的法律知识宣讲团。这百名法律工作者将从宪法、民法、刑法、诉讼法、道路交通安全法,以及老百姓关心的合同类案件的调解及诉讼、婚姻家庭类纠纷调解、损害赔偿纠纷案件的诉讼等方面入手,走进辖区的街道、社区、农村和10所学校、10家企业等地,开展100场次的法律知识宣讲活动。老百姓、学生、企业想了解哪方面法律知识,对什么法律问题还有疑问,可以提前向辖区村居、镇街预约,都可以在这次宣讲活动中找到答案。

600年神秘拳法揭神秘面纱 “阴阳双合拳”传人欲著书收徒

星报讯(叶传传 许建军 星级记者 俞宝强) 在蜀山区小庙镇有这样一位“武学奇人”,他所使的独门拳法,既有少林的虎虎生风、刚烈利落,又有武当的轻柔飘逸、潇洒自若……这位“武学奇人”名叫韩荣春,其所练独门绝技——韩氏阴阳双合拳已流传近600年,而他是第15代唯一传人。

600年神秘拳法揭神秘面纱

日前,合肥市公布第五批市级非物质文化遗产名录,流传600多年、单传第15代,低调至极的阴阳双合拳,第一次进入人们的视野。

“双合拳最大特点就是刚柔并济,是将少林与武当合二为一,取二者之精华。”韩荣春向市场星报记者介绍说,中华武术分外家与内家,双合拳就是吸取了二者的精华,其运动特色是每个动作都在阴阳变化之间不断演变,将内练一口气,外练筋骨皮的内外功法合二为一。

拳法处处蕴含中医理论

韩荣春8岁正式习武,是合肥著名武术家余化龙的关门弟子,并被钦点为独门绝技“阴阳双合拳”第15代唯一传人。

学武期间,韩荣春跟着师父走南闯北“跑码头”,而双合拳的另一特点就是

颇具医理,拳术中随处可循中医的牵、拉、拽、引、螺旋缠绕、敲击振穴等功法,能促进五脏六腑阴阳平衡。“习武至今,我没感冒过。”爱琢磨的韩荣春,一边习武,一边跟师父替人看病,通过多年摸索学习,中医学日渐纯熟,尤擅跌打损伤病治疗。除阴阳双合拳,韩荣春还擅长少林拳、陈、杨式太极拳,金钟罩等武术技艺。曾被授予“安徽省十佳拳师”等多项荣誉称号。

欲为拳“立传”收徒

父亲是武痴,他的几个孩子也一样,韩荣春有三个儿子,一个女儿,自幼随父亲习武。大儿子曾获得全国地躺拳冠军,就连小孙女,也会一两招。

600年单传,鲜少示人的双合拳,韩荣春作为唯一传人,现在有了新烦恼,至今没找到传人。几个孩子虽然都习武,但遗憾的是都没学阴阳双合拳。

为了能将阴阳双合拳传承下去,韩荣春开始“著书立传”,目前,已将双合拳的拳法写成了2万多文字,期待有更多的有志之士能够研学。

“只要有兴趣,都可来学。”遇到适合的人他将倾囊相授。据介绍,为了让阴阳双合拳能更好地传承,蜀山区文化局计划为其申报省级、国家级非遗。

合肥“鸟巢”将成群众文化活动中心

星报讯(杨楠楠 记者 丁林) 在“闲置”了几年后,合肥版“鸟巢”将迎来动刀改造。市场星报记者昨日从合肥公共资源交易中心获悉,合肥市群众文化活动中心装修工程项目启动招标。

位于滨湖新区方兴大道和广西路交口东北角的合肥“鸟巢”,即为合肥美术馆。据了解,之前因为多种原因未能开放,也让美术馆的定位无法兑现。而今年初,据了解,“鸟巢”的用途被确定为群

众文化活动中心。

据公告,本次装修主要实施的内容包括群众活动用房、业务用房、管理用房、辅助用房的装修改造施工。其中,群众活动用房主要包括:群众文化活动剧场、科教报告厅、民俗(民间)文化展厅、艺术类综合展厅、音乐教室(3间)、美术教室、舞蹈排练厅、棋牌综合室、书吧、电子阅览室、团队活动室(2间)、全民健身活动中心等空间。